

南通日报

A1 今日8版
第19787期

2021年10月13 星期三

农历辛丑年九月初八

今日天气：阴有阵雨 最低温度21℃左右 最高温度28℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平出席《生物多样性公约》缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话

共开启人类高质量发展新征程

新华社北京10月12日电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出，生物多样性使地球充满生机，也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园，促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径，具有重要意义。国际社会要加强合作，心往一处想、劲往一处使，共建地球生命共同体。

习近平强调，人与自然应和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然，构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富，也是经济财富，关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式，促进经济发展和环境保护双赢，构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务，我们要加强团结、共克时艰，让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民，构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调，我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来，我们要携手同行，开启人类高质量发展新征程。

第一，以生态文明建设为引领，协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾，把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内，对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

(下转A3版)

依法推动渔业高质量发展

省人大常委会来通开展渔业执法检查

本报讯（记者张烨）12日，省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强率执法检查组来通，就《中华人民共和国渔业法》《江苏省渔业管理条例》及省人大长江禁捕决定贯彻实施情况进行执法检查，并开展主任接待代表日活动，听取相关建议意见。市委书记、市人大常委会党组书记王晖，市委副书记、代市长吴新明出席相关活动。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋出席座谈会并致辞。

近年来，我市始终坚持以习近平生态文明思想为指引，以渔业“一法一条例”和省人大长江禁捕决定为遵循，注重保护与治理并行、常抓与抓长并重、生产与生态并进，依法开展江海河湖水生资源保护，大力推进长江禁捕，努力实现水域生态文明和现代渔业发展相得益彰。全市各级人大及其常委会注重发挥职能作用，在助推渔业高质量发展中努力展现人大担当与作为。南通在全省率先完成退捕任务，率先开展“三无”船舶整治工作，率先开展长江口禁渔执法，实现了长江口非法捕捞船只动态清零。2020年，我市长江禁捕退捕工作在全省高质量发展考核中获得满分。

庄中秋表示，本次渔业“一法一条例”执法检查既有上下联动，也有区域协同，为我们放好了样子，提供了样板。南通人大将以此次执法检查为契机，深入贯彻渔业“一法一条例”，为共抓渔业执法、共建鱼米之乡贡献更多人大智慧和力量。

(下转A2版)



村民齐动手 做活“水文章”

如皋下原谱写新“桃花源记”

■ A3看南通·要闻



服务更便民 信息更安全

我市不动产登记进入3.0时代

■ A4看南通·民生

为中华民族伟大复兴 筑牢民主基石

——以习近平同志为核心的党中央发展全过程人民民主述评

■ 高举旗帜定方向——

以习近平同志为核心的党中央指明社会主义民主政治发展方向，擘画新时代发展全过程人民民主蓝图

■ 治国安邦倚民心——

全过程人民民主不断发展完善，更好发

挥中国特色社会主义政治制度优越性，筑牢民族复兴制度根基

■ 人民民主为人民——

全过程人民民主不断拓展以人民为中心的民主政治创新道路和实现方式，为民族复兴伟业凝聚磅礴力量

A8

走好新时代赶考之路

再创南通高质量发展“沧桑巨变”

——在中共南通市委十三届一次全体会议上的讲话

(2021年9月28日)

王晖

同志们：

今天上午闭幕的中国共产党南通市第十三次代表大会，选举产生了新一届市委、市纪委。刚才，市委十三届一次全会又选举产生了新一届市委常委会，通过了市纪委一次全会的选举结果，圆满完成了各项任务。在此，我代表新一届市委常委会，对大家的信任和支持表示衷心的感谢！

由于年龄原因和工作需要，上届市委常委会中的一些同志，不再进入新一届领导班子。他们在任期间，为南通发展倾注了大量心血、做出了重要贡献。在此，我代表市委，向他们表示衷心感谢，并致以崇高敬意！

党的事业薪火相传，新的征程扬帆起航。新一届市委受命于“两个一百年”奋斗目标交汇之时、全面建设现代化的开启之际，肩负着跑好南通现代化建设“第一棒”的重大使命，承载着全市人民过上更加美好生活的热切期盼。我们一定要始终牢记习近平总书记视察江苏、南通的重要讲话指示要求，倍加珍惜党和人民赋予的神圣职责，倍加珍惜新时代创造的广阔舞台，倍加珍惜历届市委打下的坚实基础，以重任在肩的使命感、主动担当的责任感和只争朝夕的紧迫感，锚定党代会确定的目标任务，开拓创新、苦干实干，奋力走好新时代赶考之路。

走好新时代赶考之路，我们必须

旗帜鲜明讲政治，在信念坚定、对党忠诚上立标杆。领导班子强不强，首先看政治上强不强。我们每位同志都要牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，切实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要更高站位提升政治判断力，做政治上的“明白人”，善于从一件件具体工作中察觉政治问题、发现政治端倪、把握政治逻辑，用政策上的主动赢得发展上的更大主动；严守党的政治纪律和政治规矩，在大是大非面前头脑清醒、立场坚定，在风浪考验面前无所畏惧、坚毅前行。要学思践悟提升政治领悟力，以新思想定向领航，向新思想寻策问道，把学习新思想与党史学习教育结合起来，与深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察江苏重要指示精神结合起来，与谋划推进南通现代化建设结合起来，切实在学懂弄通做实上下功夫，掌握好新思想这把“金钥匙”。要知行合一提升政治执行力，把对党忠诚落实在具体行动上、融入到实际工作中，不折不扣贯彻执行中央大政方针和省委决策部署，咬定青山不放松、不获全胜不收兵，确保政令畅通、令行禁止，确保发展行稳致远、永不偏航。

走好新时代赶考之路，我们必须坚定不移抓发展，在解放思想、担当实干上立标杆。南通正处在战略机遇叠加的“风口”上，推动高质量发展是时代主题，要紧紧围绕“建设大门户，同奔共富路，奋力谱写‘强富美高’新南通建设现代化篇章”，以矢志超越的追求、舍我其谁的担当，全力推动高质量发展走在前列，加快把党代会确定的宏伟蓝图变为现实。要解放思想开辟新境界，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚决破除“身体进入新时代、思想停留在过去时”的问题，坚决摒弃与新时代不相适应的思维定势、路径依赖，以改革创新的精神破解“无解之解”、敢作“无问之答”、敢闯“无路之路”，推动发展能快则快、好上又好。要奋发有为干出新业绩，逆水行舟用力撑、一篙松劲退千寻，要保持“一日无为、三日不安”的进取意识，着力抓好项目建设、科技创新等一批支撑当前、引领未来的事，抓好疫情防控、安全生产等一批事关底限、一失万无的事，真正让干事创业成为这届市委的鲜明特质。要争创一流跑出新精彩，面对南通良好发展局面，容不得我们止步歇脚，必须按

(下转A2版)

加快建设“一枢纽五城市”系列评论⑥

突出共建共享，建设宜居宜业幸福城市

本报评论员



“大家生活在这样的城市里很幸福，幸福是你们共同奋斗、亲手创造出来的。”2020年11月12日，习近平总书记在南通视察时的热情点赞，让770多万江海儿女倍感温暖、倍添荣光、倍增干劲。牢记嘱托、感恩奋进，市第十三次党代会提出“突出共建共享，建设宜居宜业幸福城市”，把习近平总书记的赞誉和嘱托，转化为接续奋斗的力量和团结带领广大群众同奔共富路的坚定意志、坚决行动。

老百姓的幸福就是共产党的事

业。市第十二次党代会以来，市委市政府坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移地走高质量发展之路，“发展蛋糕”越做越大，财政用于民生领域支出占比提高到80%，居民人均可支配收入年均增长9.1%，建档立卡低收入人口全部脱贫，覆盖城乡居民的社会保障体系日益完善，教育、医疗、文化、养老等各项事业协调发展，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强，民生幸福成为高水

平全面小康最鲜亮的底色。

在奋力开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时刻，市委把同奔共富路作为南通现代化的重要目标，并把建设宜居宜业幸福城市作为主攻方向之一，顺应了人民对美好生活向往，彰显了为民情怀。共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征，也是人民群众的共同期盼。南通是习近平总书记点赞“生活幸福”的城市，有高水平全面小康的坚实基础，有扶危济困的深厚基因，有勤劳致富、创新致富，先富带后富、帮后富的浓厚氛围，在市委的坚强领导下，依靠全体人民共同奋斗，必然能够建成宜居宜业的幸福城市。

“突出共建共享”，就是要坚持以

人民为中心。习近平总书记强调，“我们追求的发展是造福人民的发展，我们追求的富裕是全体人民共同富裕。”发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。我们要在共同奋斗、亲手创造中持续增进民生福祉、促进社会公平正义，提升文化软实力。在做大“蛋糕”的同时要分好“蛋糕”，着力推进全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享。

“宜居宜业幸福城市”，为我们描绘了一幅美好的城市图景。未来的南通，我们将实现幼有善育、老有颐养、学有优教、劳有厚得、病有良医、困有众扶、住有所居、居有所安，城市吸引力、市民自豪感显著增强。

(下转A2版)



12日，“华艺杯”全国纺织非遗扎染职业技能邀请赛决赛在海安举行。大赛主题为“扎染与当代生活”，力求通过比技能促传承、比创新促发展，激发纺织传统工艺走进当代生活。



徐培钦 姜明摄